

Седмични Плевенски Новини

Стопанинь-редакторъ
Ив. Бакаловъ

ВИНАГИ ЗА НАРОДА
ВИНАГИ СЪ НАРОДА

Редакция печатница „Изгревъ“
Годишенъ абонаментъ 60 лв.

Стига проливане на кръвъ!

На 5 августъ е станало осветяването на голѣмия мавзолей на падналитъ въ войната френски войници и офицери при Диомонъ, недалечъ отъ Вердюнъ. На това осветяване, председателя на Французката република г-нь Лъобрьонъ е произнесълъ една много прочувствена речъ въ паметъ на падналитъ герои, извадки отъ която ни предаде в „Миръ“ въ броя си отъ 12.VIII т. г.

Трогателни и силни сж думитъ на г-нь Лъобрьонъ за страшната хекатакомба на паднали 400,000 души убити! И казалъ е между другото: „Впрочемъ добре е, че оставатъ такива свидетелства за голѣмитъ човѣшки лудости, каквато лудостъ бѣше войната отъ 1914—1918 г. Тъ (свидетелствата: мавзолейтъ и пр.) трѣбва да стоятъ и да предвѣрватъ народитъ отъ забравата, да ги каратъ да размислятъ и да ги отклоняватъ отъ тѣзи катанелизми, които оставатъ следъ себе си само развалини, нещастия и страдания“ . . .

Колко прави и умѣстни думи за порицаване голѣмитъ лудости на хората, които създадоха небивалата въ историята на народитъ най-голѣмата и най-страшна човѣшка касапница!

Следъ тия думи на г-нь Лъобрьонъ, ние се питаме: до кога ще продължаватъ тия голѣми лудории на човѣцитъ? Рѣки, езера и океани отъ скъпа човѣшка кръвъ ли трѣбва да залѣятъ земята? Тая земя не е ли отредена отъ провидението за смисленъ човѣшки животъ? Сѣ кърви ли ще напояватъ нейнитъ недра? Нѣма ли това бѣсно човѣчество да псумнѣе? . . . Въ тоя редъ на питаня, които едва ли могатъ да се изчерпятъ до свършкъ, не е ли умѣстно да отпразвиме още единъ въпросъ, особено къмъ великия свѣтски ареопагъ — нареченъ „Общество на народитъ“. Сѣ глупости и лудории ли още ще се нияжатъ на човѣшката броеница? Не се ли е още стрѣсналъ никой, та освенъ гдето на никжде не се вижда края на голѣмия въпросъ за разоржаването, но безспирно продължаватъ да се надпреварватъ народитъ „победители“ да се въоръжаватъ до зъби и надъ зъби съ най-модернитъ бойни сръдства, що човѣшкия мозъкъ е можалъ напоследкъ да измисли за още по-страшна касапница, за моръ на свѣта? При този небивало голѣмъ икономически и стопански кризисъ въ свѣта, не е ли величайша лудостъ да се харчатъ пакъ за човѣшка касапница несмѣтати количества пари — голѣмъ трудъ и потъ на народитъ. Преди нѣколко дни наши вестници изтъкнаха баснословнитъ цифри въ франкове, долари и пр., които свѣта харчи за въоръжения, за още по-страшни човѣшки касапници и за още по-грозни опустошения! . . . Аритметиката като че наскоро ще трѣбва да търси наименование на числото, изобразяващо тая страхотия на похарченитъ за такива лудории пари. Иждивеното наистина е достигнало до такива баснословни размѣри, че би казалъ човѣкъ: „имже несть числа“.

Човѣшкия разумъ като че се е загубилъ . . . И питаме ние: вмѣсто да се харчатъ тия несмѣтни богатства — плодъ на човѣшки трудъ и усилия — за такава величайша лудория (въоръжения) не е ли вече време да се употребятъ тия сръдства за стопанско и икономическо повдигане на народитъ — за добруване на човѣството?

И въ този редъ питаня и страхотни размисления, менъ се иска да покая цѣлото човѣчество да извика съ менъ наедно: стига . . .

Стига вече лудости! . . . И да поканиме всички уважаемия француз. президентъ г-нь Лъобрьонъ съ позивтъ: думайте! думайте г-нь Лъобрьонъ! Непрестанно думайте та дано се вразуми човѣството! . . . Французкия народъ, който нѣкога въ революциитъ съ обилно пролѣтата си кръвъ кръсти човѣството съ свобода, равенство и братство, сега повече отъ всѣки други пжтъ има повелителния великъ дългъ да порицае силно лудоститъ на хората, цѣлящи измчването на човѣството и неговото изтрѣбление чрезъ войнитъ.

Душата на съвременния човѣкъ е изтерзана, измччена. Накипѣло ѝ е вече прекалено много и се провиква: цивилизация ли е всичко това? И какви сж тия цивилизовани мозъци, които искатъ да задушатъ човѣството? Миръ не трѣбва ли на това човѣчество? Още ли грамади отъ човѣшки кости? . . . Още ли мавзолеи и гробници? . . . Дѣло на цивилизация ли е това? Ако има истински просвѣтени умова, единъ е отговора на тия питаня: — стига! . . .

Августъ 1932 г. Плевенъ.
Атанасъ Д. Поповъ.

СИЛНА ВЛАСТЪ

Други, проповѣдницитъ на идеята за „силна власт“, макаръ прилично да сж сторонници на парламентарния режимъ искатъ да си служатъ съ методитъ на диктатурата. Единтъ и другитъ доскоро си служиха съ „старитъ“ прийоми и методи, съ които сега искатъ рѣзко да съскатъ, защото новитъ времена налагатъ нови хора, нови методи, за да се отговори на новитъ нужди, които днешнитъ условия на живота налагатъ. До колко този старъ материалъ ще бжде годенъ за новъ строежъ остава да се види.

Диктатурата, била лична, или на една колективностъ отъ лица — олигархия, никога не е допринасяла нѣщо полезно за страната, която е имала нещастieto да я изпита. За това е нужно да търсиме примѣри въ далечното минало, достатъчно е да посочиме на страни, които следъ свѣтовната война бѣха подложени на този режимъ, за да се убедиме че диктаторскитъ режими сж били винаги пакостни за народитъ и че тѣ рано или късно сж завършвали катастрофално не само за диктатора, но и за народа.

Ние на два пжти, презъ нашето полувѣковно свободно съществуване, изпитахме отрицателнитъ страни на този режимъ, прикриванъ задъ единъ привиденъ парламентаризмъ. Последницитъ за диктаторитъ сж извѣстни, а резултатътъ бѣ спжване за известно време правилния развой на държавния животъ въ неговитъ културни и стопански прояви.

Парламентарниятъ режимъ, въпрѣки изживѣвания кризисъ който настъпи следъ свѣтовната война, остави и до сега единствения пригоденъ инструментъ за управление при днешнитъ условия. Демокрацията е живъ организъмъ, който еволюира заедно съ живота; тя се поставя предъ въпроситъ и въ името на обществената солидарностъ служейки си съ този годенъ инструментъ — парламента, дава разрешение, съ огледъ на висши държавни и социали интереси, които живота слага за разрешение, като защитава интереса на слабитъ, безъ да слиза до нивото на съсловността или класата.

Кризиса въ парламентаризма и

Отровна риба

На 3 срещу 4 — т. м., вечерта, работници отъ кооперация „Българска Захаръ“, хвърлили въ рѣката „Витъ“ едно голѣмо количество каша.

Каква е била тая каша, не е известно, обаче въ рѣката „Витъ“ е била изтрвена голѣмо количество риба. Край село Биволаре, жителитъ на сжщото събрали повече отъ 2000 кгр. отровна риба, която тѣ насолели и ще я употребяватъ като храна. Санитарнитъ власти да провѣрятъ тоя фактъ, да не би да станатъ отравяния и на хора.

Честниятъ експертъ

Поискалъ 16000 кредитъ за поправката сандѣка на една каруца.

Изъ плевенската главна улица ще срещнете важни господа, които вървятъ много гордо и минаватъ за честни хора, защото . . . иматъ пари!

Но въ нашитъ стари дневници има записани много афери, които благодарение на подкупницитъ свидетели — мжчно можемъ да изнесемъ, защото закона за печата е много строгъ, а и, както казахме погоре, двама души (продавци) могатъ да сбесятъ единъ човѣкъ.

На въпроса. Въ Плевенъ има една такава знаменита и честна личностъ, ксято, за да се домогне до нѣкои важнѣ служебнѣ постѣ, предлага си услугитъ и веднага поема поста следователъ; събира сведения отъ улицата и клеими колежитъ си. Но Темида, макаръ и слѣпа, тя скоро ще види, кой е този, който обвинява . . .

Тая „честна личностъ“ преди нѣколко години, като шефъ на едно учреждение, е поискала отъ финансовото министерство

16,000 лева кредитъ

за да поправи счупения сандѣкъ на една каруца, когато презъ сжщото това време една нова каруца е струвала не повече отъ

4—5000 лева!

Тоя сжщия г. експертъ много милѣе за държавнитъ материали и сръдства, но когато вижда сламката въ очитъ на другитъ, а за гредата въ неговитъ, е оставилъ на насъ да разгрѣчаме старитъ дневници . . .

Не е възможно финансовото министерство да му е отпуснало тая сума, защото това е явна кражба!

Гражданинъ

демокрацията не се дължи на съществени и органически недъзи, той е едно спорадично явление, което не застрашава организма. Той се дължи на общи причини, предизвикани отъ свѣтовната катастрофа, която измѣни материалнитъ и морални съотношения на социалнитъ сили. У насъ положението се затруднява и отъ факта на закѣслостта на демокрацията, която стои на едно ниско стъпало на политическото възпитание.

Ето защо време е да се опомнятъ всички добри демократически сили и, напушайки всѣкакви егоистични и котирийни попълзновения, да се наредятъ подъ знамето на истинската демокрация и заработитъ за нейното политическо възпитание, организиране и дисциплиниране; за да се създаде една мощна политическа сила, която да бжде опора на държавата и да се противопостави на всички субверзивни и реакционни сили въ страната, като създаде условия за стопански и културенъ просперитетъ на цѣлия народъ.

Русе. Д. Каранешевъ.



Шлагеръ. — Нѣщо като „Тая вечеръ празнувамъ разляка“. Всички я пѣятъ, на всички омръзна, само единъ я слуша съ наболѣла душа . . .

Внезапна ревизия

На 5 т. м. въ Плевенъ е пристигналъ секретаря на главното комисарство по прехраната, г. Патамански, отъ София.

Още съ пристигането си той веднага е поканилъ комисаря по прехраната г. Качармазовъ, да направятъ една внезапна ревизия.

Г-нь Патамански и г. Качармазовъ сж сбиколили макароненитъ фабрики, фурнитъ, частъ отъ колониалнитъ магазини и по-голѣмитъ ресторанти, като сж ревизирали въпроснитъ предприятия и сж констатирани, че закона за облекчение продоволствието на населението и намаление на скжпотията, се спазва добре.

Г-нь Патамански е останалъ много доволенъ отъ ревизията и е поблагодарилъ на г. Г. Качармазовъ. Чудно му станало, обаче, какъ може въ ресторантъ, въ който свири оркестъръ, ценитъ на топлата храна да бждатъ толкова евтини.

Убилъ майка си за имотъ

Иванъ Василевъ, 32 годишенъ, отъ с. Петриница, плевенско, е убилъ майка си Цана Василева, 56 годишна, при споръ за имотъ.

Убица издѣбналъ майка си въ гората и я насѣкълъ съ брадва.

Убица е задържанъ. Направилъ е пълно самопризнание.

Убитъ учителъ отъ гръмъ

Онзи день двамата братя Цачо Павловъ 24 годишенъ и Маринъ Павловъ 32 годишенъ и двамата отъ Българене, ловешко, сж били изъ полето край с. село. Привечеръ е падналъ гръмъ, който убилъ на мѣсто Цачо Павловъ, учителъ, а братъ му Маринъ билъ само обгоренъ.

Съобщаваме

на всички почитаеми клиенти, че кафене

„11 ДЕКЕМВРИЙ“

е наново ремонтирано и разполага съ два салона.

Посетителитъ ще ползватъ всички видове за развлечение игри, всрѣдъ приятна обстановка и уютностъ.

Сервира се винаги и Горнобанска прѣсна вода.

Кафене „11 ДЕКЕМВРИЙ“

Асенъ Кантарджиевъ за блама на кмета

По поводъ появилитъ се напоследкъ съобщения въ единъ мѣстенъ вестникъ, че отъ нѣкои блокови партии е искано бламиране на сегашния кметъ г. Георги Поповъ, отнесохме се до г. Асенъ Кантарджиевъ отъ когото поискахме да узнаемъ, какво вѣрно има въ тия слухове

Г-нь Кантарджиевъ ни заяви:

— Постоянното присжствие на общината е избрано по решение на блоковитъ партии. Ако става въпросъ за бламъ, то безспорно участивушитъ въ постоянното присжствие партии ще трѣбва предварително да се споразумѣятъ както по въпроса за единъ бламъ, така и за избирае ново постоянно присжствие. Съ това обаче партиитъ още не сж се занимали, а сжщо така не сж дадени инструкции на съветницитъ. Негодуванието противъ кмета не произлиза отъ принципи разликия; то е на малко по друга почва.

Ако блоковитъ парти сметатъ, че мже да стане промѣна, то блока ще я даде; въ неговата срѣда има хора, които съ достоинство ще съставятъ постоянното присжствие.

Изъ свѣта

Отговорността на лѣкаря

Недавна въ една парижка клиника надъ една болна била извършена сполучлива операция за апандеситъ. Милосердната сестра обаче не се вслушвала въ съветитъ на лѣкаря и причинила нѣкои лоши последици за операцията. Последната следъ оздравяването си имала недостатъци; тя завела процесъ. Въ второстепенния сждъ, управителя на клиниката билъ осжденъ на голѣмо обещетение, защото сждътъ смѣтналъ, че лѣкаря, а не милосердната е отговорна.

Мюнхенскитъ фанатикъ

Единствена оригинална колекция има единъ мюнхенски оригиналъ, който събира сждебни жалби. Въ течение на двадесетъ години тоя фанатикъ-колекционеръ прави дългове, които погасява само следъ като го дадѣтъ подъ сждъ. Съ други думи той се съгласява да плати сждебнитъ разноски на своитъ кредитори, само за да има възможността да попълни своята колекция съ нова жалба. Въ колекцията му има вече около 500 екземпляри жалби.

Опасността отъ високи токови. Какво се установява на конгреса на косметичитъ.

Недавна въ Шатитъ се е състоялъ конгреса на тамошнитъ косметичи. Въ тоя конгресъ известния специалистъ въ областта на разхубавяването на жената, д-ръ Паулъ Махафетъ, държалъ една лекция върху опасността отъ високитъ дамски токове. Той подчерталъ, че високитъ токове не само че се отразяватъ зле върху здравето на жената, но допринасятъ за загрозяването на женския кракъ. Ако жената въ бждеще, въ течение на сто години носи обувки съ високи токове, краката ѝ ще заприличатъ на конско стѣпало. Въ интереса на естетиката било да се заведатъ въ женската мода коренни реформи и женитъ започнатъ да носятъ ниски токове.

Лозе 15 декара, американско, заедно съ гроздето, въ мѣстността „Акчара“, се продава. Янаки Карански — Плевенъ. 69—1—0

М. Донател

Любовь

— Зная, че мжжът ви не ще бъде днес в домотъ.
 — Не е истина! Той може да се върне всеки момент. И тогава...
 — Страхувате ли се?
 — Не се боя от нищо, не желая...
 — Не ви ли харесвам?
 — Виктор не е заслужил да му изневърявам. И тя направи един презрителен жест и затвори очи.
 Той се опита да я цълуне по голата ржка, но тя я дръпна и след това каза:
 — Не зная дали сте забелязали, но Виктор ви гледа не дружелюбно в кжи. Защо тогава продължавате тази опасна игра?
 — Значи не би трябвало повече да идвам в кжщата ви!

— Разбира се!
 — Но аз влюбя до полуца?
 — Нищо, ще потърсите друга и ще ме забравите.
 — Не мога, не мога.
 Той я сграбчи и се опитваше насила да я цълуне. Но тя младо, силна жена му се противеше.
 Това ставаше в малкия салон на ония чудни, бохемски кжи, построени в центъра на Ява. В своето упоение, тж не чуа дрънчението на кордона, нито пък виджха, когато маймуната Рабосъ, излжзла от своята клетка, бжше се приближила и ги гледаше през стъклената врата. Животното гледаше възбудено.
 То дишаше и погледа му бжше страшен. Лукавото животно сжнаш се въздържаше за да види до къде ще иде човжшкото насилие.
 — Идете си, късно е! — увещаваше го жената с развалнуван гласъ.
 — Нима да си ида докато не ми

дадете една цълувка.
 — Аз се гнуся от васъ.
 И жената побжгна на малкия балконъ, от който се виждаше един кжсъ от синьото небе.
 — Откажете, но аз съм в отчаяние — промълви той, като гърчеше ржце.
 Изведнжжъ той направи движение, понеже се сжти за револвера, който стоеше на една малка масичка, до самия входъ. Бързо съ страхлив жестъ на лудостъ, той сграбчи оржжието и го отпрати към жената, която извика от страхъ.
 Тя припадна. Едва тогава разбра той че револвера е пълнен. И той съ радостна усмивка тржгна към нея.
 — Да, така тржбва съ васъ.
 И той сложи револвера на масата. Тя се свести. Зжбитъ ѝ тракаха, а на лицето ѝ стоеше още страшния изразъ от приживния моментъ.
 Маймуната гледаше.

Викторъ се върна и отново си излжзе. И от тая вечер влюбения повече не се яви.
 На излизане Викторъ каза на жена си, че тржбва да връзва Рабоса съ синджира само нощемъ.
 Тоя ден горещината бжше голжма. Жената на Викторъ стоеше в салона, излегната на дивана.
 Рабосъ възбуден се размърда от своето мжсто. Той се разхождаше неспокоен по кжи, като гледаше ту към улицата, ту към салона. Следъ това съ едно ловко движение той се отзова в салона, дето се намиржше жената, която стана, изплашена и тропна силно съ кракъ, за да изгони маймуната. Но животното съ лудешки жестъ я хвана за голата ржка и се опитваше да я докосне по грата, като правжше ония движения на „другиятъ“. Жената се изплаши, сключи ржце надъ глава луда от страхъ, гледаше жълтитъ и кржгли очи на Рабоса, която

ржмжеше въ въображение нежелаяща да изгърве своята жертва.
 Бжсната маймуна изново се опита, но жената съ единъ скокъ сграби бастуна на Викторъ и силно я удари. Животното се залюля, но не падна. Само стеноше от болка и бършеше ружналата си от главата крвъв.
 Следъ това Рабосъ хитро погледна на малката масичка кждето стоеше револвера, сграби го съ мълниеносна бързина; тя си помисли, че жената ще избжга, както при „оня“, на балкона. И маймуната отпрати оржжието срещу нещастната и гржмна.
 Всичко това стана в минути. Жената се залюля и падна на земята. Изобилна крвъв бликна от гърдитъ ѝ, като течеше по пода. Маймуната сложи револвера на масичката и съ единъ скокъ излжзе от стаята. Съ още единъ, тя се отзова на полето. Следъ нжколко минути тя изчезна въ гората.

Кооперация „Плъвенска Гъмза“ - Плъвевъ

Предлага на конкурентни цени първокачествени: бжли и червени вина, гроздова ракия, мастика, мента, вишновка, коняци и чистъ виненъ спиртъ 95°.
 Разпространяваниятъ слухъ, какво кооперацията била привършила своитъ вина, е тенденциозенъ — плодъ на непочтенна конкуренция от страна на противницитъ на
 65-1-0 **Косп. „Плъвенска Гъмза“**

Девиическиятъ професионаленъ курсъ

въ гр. Плъвевъ
 на г-жа **Мара Пешева**, който се премжсти на ул. „Александровска“, срещу околийското управление, съобщава, че започна записванията си отъ 1 септември. Курсътъ е признатъ отъ държавата. Приематъ се ученички и съ незавършено прогимназиално образование. Свършилитъ се ползуватъ съ правото по закона.
 Въ курса сж застъпени специални отдъли: теория и практика на горни дамски и детски дрехи и по най-успършенствуван и лесно усвоима метода, като се обржща особено сериосно внимание на практиката; сжшо и бродерия — национални шевици, материалознание, счетоводство, професионално звкозодателство, хигиена и история на облеклото и други.
 Такса за правоучение 1500 лева за ученичка за първата година, а втората и третата съ намаление, платими на три пжти
 62-1-2

Плъвенска окржжна постоянна комисия

Обявление № 2208
 На 11 септември 1932 г., Недъля, Плъвенската Окр. Пост. Комисия открива изложба на изработенитъ грнчарски издълия отъ Окр. грнчарско училище въ Троянъ. Изложбата се помжщава въ Окр. Палата. Поканватъ се Г. Г. гражданитъ да посетятъ изложбата. Входъ свободенъ.
 Предметитъ ще се разпродаватъ.
 гр. Плъвевъ, 6 септември 1932 год.
 Отъ комисията,

Плъвенско градско общинско управление

Обявление № 382
 Известява се на интересующитъ се, че на 21 септември 1932 година отъ 10 до 11 часа предъ обждъ въ общинското управление ще се произведе търгъ съ тайна конкуренция за ДОСТАВКА И МОНТАЖЪ НА ХЛАДИЛНИ МАШИНИ, КЛАНИЧНИ СЪОРЖЕНИЯ, ИЗОЛАЦИИ, ПОМПЕНИ СТАНЦИИ И ПАРЕНЪ КОТЕЛЪ НА НОВОПОСТРОЕНАТА ГРАДСКА КЛАНИЦА, на обща приблизителна стойностъ 3,300,000 лева.
 Залогъ за правоучастие въ търга се иска 20%, който се допъва до 50% следъ възлагането на търга, преди сключване на договора, въ банково удостоверение. Оферира се и се изплаща въ български лева. Срокъ за изпълнение 6 месеца отъ деня на утвърждаване представенитъ строителни чертежи, включително изпълнението, пробитъ и изолациитъ. Изплащането става въ три бюджетни упражнения отъ специаленъ фондъ. Закона за Б. О. П. правилника за прилагането му, общитъ поемни условия и специалнитъ закони за подобни предприятия сж задължителни.
 Отъ кметството.

БУКОВЛЖШКО СЕЛСКО ОБЩИНСКО УПРАВЛЕНИЕ — Плъвенско

Обявление № 48.
 с. Буковлжкъ, 2 септември 1932 год.
 Буковлжшкото селско общинско управление ОБЯВЯВА на интересующитъ се, че на тридесет и първия денъ отъ публикуването на настоящето въ в. „СЕДМИЧНИ ПЛЪВЕНСКИ НОВИНИ“ въ канцеларията на Буковлжшкото селско общинско управление, отъ 8 до 12 часа ще се произведе търгъ съ явна конкуренция, за продажбата на 60 ОБЩИНСКИ ДВОРНИ МЪСТА въ с. Буковлжкъ, подробно означени въ отдъленъ описъ. Наддаванетоъ ще стане по отдълно за всжко дворище на квадратенъ метъръ отъ първоначалната оценка поставена при започване на търгътъ, отъ тржжната комисия. Залогътъ е 10% върху първоначалната цена за всжа парцела по отдълно. Специалнитъ поемни условия и чл. чл. 121 и 125 отъ закона за Б. О. П. сж задължителни за конкурентитъ.
 Отъ общинското управление.

Хроника

Днесъ публикуваме интересниятъ подлистникъ

ЛЮБОВЪ

— Маймуна похитителъ и убиецъ, една голжма семейна трагедия.
 Г-нъ **Имета** да провжри, кои отъ подведомственитъ му органи сж конфискували на пазаря едно котле сирене, развалено. Продавачката — една стара баба, съ сълзи на очи разправяла, че още тамъ това „развалено“ сирене било поджлено!

Въздържателната федерация е поискала и направила постжпки предъ разнитъ министерства, да не се пуши тютюнъ, както въ учрежденията така и въ банцитъ.

Чешмитъ въ I и IX квартали сж пакъ спрннъ.
 До кога ще продължава това?

Ангелъ Хр. Менковъ е признатъ за електротехникъ.

Проектира, ржководи и предприема всжкакъв видъ електрически инсталации. Улица „Драгоманъ“ № 18, I кварталъ Плъвевъ.
 67-1-0



ZEISS IKON ОРТО УЛТРА

това е единъ филмъ за Вашия апаратъ, по-добъръ отъ който не бихте могли да имате: тсй е 4 пжти по-чувствителенъ отъ известнитъ
EXTRA RAPID;
 а така сжшо силно чувствителенъ къмъ всички цвѣтове, като придава на снимката художествена мекота
 Ето защо той е единствения филмъ който търсятъ майсторитъ фотолюбители и който сега
НИЕ ВИ ПРЕПОРЪЧВАМЕ ЗА ВАШИЯ ФОТОАПАРАТЪ
 филми 4x6 1/2 и 6x9 см. въ ролки отъ 8 снимки.
 Главно представителство — София 642 „Бенковска“ № 6. 57-1-1

На 11 септември 1932 г., въ Плъвевъ, Плъвен. окр. пост. комисия открива изложба на изработенитъ издълия отъ Окр. грнчарско училище въ Троянъ. Изложбата се помжщава въ Окр. Палата. Поканватъ се Г. Г. гражданитъ да посетятъ изложбата. Входъ свободенъ.
 Предметитъ ще се разпродаватъ.

Всички ученички и ученици да си взематъ бележка, че въ магазинъ „Одеса“ сж пристигнали голжмъ изборъ ученически чанти.

Селски народенъ университетъ.

с. Пердимъ — Плъвенско. Единичкото училище отъ този видъ въ България. Тукъ селски девойки отъ 17 год. възраст изучаватъ: майчинството съ практиката въ ясли за бебета и детска градина; гледане болни въ болницата; готварство и домакинство; млжкарство, градинарство и пр., а селски младежи изучаватъ: земледѣлие, скотовъдство, овощарство, дърводѣлство, жельзарство и др. Има общо културни предмети за всички. Заведението е подкрепено отъ Американската фондация за помагане селското население въ близкия изтокъ, отъ Бр. Ежкстонъ и други приятели на България. Пишетъ до директора за програма и условия. Занаятията почватъ отъ 1 октомври. 66-1-2

Съ обявление № 2594 на конезаводна „Клементина“, публикувано въ миналия брой на вестника за продажба на добитъкъ, ще се продаватъ и: кобила „Флора“ — 6 годишната кобила „Сказка“ — 5 г. и кобила „Балерина“ — 10 годишна. Търгътъ е за 12 т. м.

Адвоката Крумъ Стрезовъ отъ гр. Плъвевъ, се завърна въ града и продължава работата си.
 60-1-3

Опитайте ли новитъ хармани трето и първо. „БАКАЛОВЪ“
 61-1-0

Обичате ли икономията? Обичате ли здравето? Идете тогава въ магазинъ **А. Б. В.** (срещу Търговската банка) и си поржчайте каквито искате обуца — евтини и здрави.
Димитръ Л. Личевъ
 56-1-1

Най-гарантирани модерни **ФИРМИ**
 всжкаква голжмина и цвѣтове изработва на умѣрени цени само
Опро Чучумишовъ
 (срещу околийското управление — близо до Народната банка — уличката срещу Нейко Йотовъ)
 64-1-3

Каца около 5000 литри, добре запазена, се продава на износна цена. Христо Христовъ, I кв., кржчмаръ.
 68-1-0

В-къ „Седмични Плъвенски Новини“ се печати въ кооперативната печатница „Изгръвъ“ — Плъвевъ.

Плъвенска окржжна постоянна комисия

Обявление № 2216
 гр. Плъвевъ, 6 септември 1932 г.
 Плъвенската окр. пост. комисия обявява, че записването на ученици въ Окр. Практическо грнчарско училище въ гр. Троянъ, започва отъ 5. IX. т. г. Приематъ се свършили прогимназия. Документитъ се изпращатъ до Дирекцията на училището гр. Троянъ.
 Отъ Комисията,

Бржшлянско селско общинско управление

Обявление № 1178
 с. Бржшляница, 24 августъ 1932 г.
 Обявява се интересующитъ се че **31-ятъ** денъ отъ публикуването на настоящето въ вестникъ „СЕДМИЧНИ ПЛЪВЕНСКИ НОВИНИ“ отъ 3-6 часа следъ обждъ въ канцеларията на общинското управление ще се произведе публиченъ търгъ въ съ явно наддава за продажбата на 2 общински нереза. Първоначална цена по 1,000 лева за 1 нерезъ. Залогъ за участие въ търга 5%. Тржжнитъ книжа сж на разположение на конкурентитъ всчки присжтсвенъ денъ. Закона за Б. О. П. е задължителенъ за конкурентитъ.
 На 3 чл. комисия, Председателъ: Маринъ Стояновъ.
 Секретаръ-бирникъ: Р. Д. Щъркеловъ.

Опредѣление № 476. Плъвенския окржженъ сждъ въ разпоредително заседание на 19 февруари 1925 год., въ съставъ: Подпредседателъ Ал. Юрдановъ, Членове: Ил. Богдановъ и Ст. Христовъ с. к., при подсекретаря М. Ст. Дренски, следъ като изслуша докладването отъ подпредседателя и като взема предвидъ, че по гражданското частно цроизводство № 449 отъ 1924 год. сж изпълнени всички изискуеми отъ закона условия и че усиновяванетоъ ще бъде полезно за усиновяемия, то на основание чл. 37 отъ закона за припознване незвконороденитъ деца и пр. сждътъ ОПРЕДѢЛИ: Допуска усиновяването на ЗОРКА КИРОВА ИВАНОВА, отъ Иванка Маркова и двамата отъ гр. Плъвевъ.
 Подписвали: Подпредседателъ Ал. Юрдановъ. Членове: Ил. Богдановъ и Ст. Христовъ с. к., подсекретаръ М. Ст. Дренски.
 ВЪРНО, Председателъ: Ал. Юрдановъ
 Секретаръ: Ст. Николовъ.